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Ministerul Afacerilor Interne 

 

Recomandări 

cu referire la proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Programului de prevenire 

și gestionare a situațiilor de urgență și excepționale pentru anii 2022-2025 

 

În conformitate cu anunțul privind consultarea publică a proiectului hotărârii Guvernului 

pentru aprobarea Programului de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență și excepționale 

pentru anii 2022-2025,  Alianța Organizațiilor pentru Persoanele cu Dizabilități (AOPD) în calitate 

de Platformă activă în promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități (63 organizații) vine cu 

unele propuneri de completare indicate mai jos. 

 

Potrivit datelor statistice cu privire la numărul total al persoanelor cu dizabilităţi, aflate 

la evidența CNAS (situația la 01.01.2022), constituie 167163 persoane, dintre care adulți – 

156596 și copii – 10567. La 10 mii locuitori în mediu revin 643 persoane cu dizabilităţi. Astfel 

ca, pentru anul 2021 ponderea persoanelor cu dizabilităţi din numărul populației constituie 

6,43%, pentru populația adultă este 7,6% și copii – 1,9%. 

 

Având în vedere aceste cifre, este necesar de întreprins un complex de acțiuni privind 

informarea și protejarea acestei categorii de populație în situații excepționale care este una 

dintre cele mai vulnerabile și supuse riscului. 

De multe ori, sistemele de avertizare timpurie, campaniile de sensibilizare a opiniei publice și 

alte acțiuni nu reușesc să ia în considerare nevoile persoanelor cu dizabilități, expunându-i unui 

risc sporit, astfel promovând un mesaj negativ de inegalitate.  

Lipsa normelor de interacțiune cu persoanele cu dizabilități în cadrul Serviciului 112, precum 

și lipsa implementării unor metode diverse de contactare a Serviciului 112 de către 

persoanele cu dizabilități (ex. apel video) supun riscului sporit această categorie de populație. 

Putem schimba această situație prin includerea persoanelor cu dizabilități în programele de 

informare și pregătire a populației în fața dezastrelor și prin ajustarea cadrului de planificare a 

politicilor și programelor de gestiune a situațiilor de urgență și excepționale. 

 

 Astfel, venim cu următoarele recomandări: 

- Includerea în proiectele de modificare a legislației din obiectivul 1 a 

prevederilor/măsurilor pentru gestionarea situațiilor de suport pentru persoane cu 

dizabilități; 

- Organizarea și desfășurarea procesului de instruire/pregătire/informare pentru 

persoanele cu dizabilități, a familiilor și îngrijitorilor acestora pentru situații de urgență, 

prin diferite metode și căi de comunicare utilizând limbaj accesibil pentru toți, materiale 
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scrise în limbaj ușor de citit ușor- de înțeles, interpretarea mesajelor video în limbajul 

semnelor;  

- Stabilirea unor norme de interacțiune a angajaților IGSU cu persoanele cu dizabilități 

și acordarea ajutorului acestora în situații excepționale. 

- Ajustarea și diversificarea de comun cu Serviciul național unic pentru apelurile de 

urgență 112 a modalităților de contactare a Serviciului național unic pentru apelurile de 

urgență 112 de către persoanele cu dizabilități (ex.: apeluri video);  

- Instruirea angajaților IGSU privind interacțiunea cu persoanele cu diferite tipuri de 

dizabilități inclusiv cu persoane cu deficiență de auz; 

 

Platforma AOPD își manifestă deschiderea spre cooperare și dialog constructiv, în 

vederea îmbunătățirii calității documentului și vine cu solicitarea de a face public, ulterior, 

tabelul de sinteză a recomandărilor conform prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind 

transparența în procesul decizional. 

 

 

Cu respect,                                                                                                   Galina CLIMOV 

Director executiv 
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